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Láng Lajos, a vámpolitikus.
Dabreczen, április 14.

Amikor a német birodalom megala­
kult, Berlinből a német egységnek és 
német hatalomnak erőtől duzzadó, ifjú 
fővárosából hazakerült egy 22 éves ma 
gyár diák, akinek Buckle, a nagy angol 
iró volt az ideálja, Láng Lajos, ez a 
fiatal magyar publicista, pár év múlva 
több tudós társával együtt lefordítja és 
kiadja Buckle nagy munkáját: Anglia 
művelődésének történetét. Nigy hatással 
voltak rá az angol töriéneltudós eszméi, 
ame'yeket az az elmúlt századok törté­
netéből olvasott ki:

,,A gazdaság tényleg-valósággal lé­
tező valami, ami élvezetet nyújt, fokozza 
kényelmünket, szaporítja segéd eszkö­
zeink számát és enyhíti balsorsunkat. A 
magyar születés csak álom és árnyék, a 
tulajdonosát csak azoknak megvetésére 
tanítja, akik akár a tudomány, akár a 
jólét gyarapításán fáradoztak.“

„A tudomány szeretetén kívül egy 
szenvedély sem hozott annyi jót a világra, 
mint a pénz szeretete. Neki köszönhetjük 
az ipart és kereskedelmet, a fényűzést 
és házi kényelmünket.“

Láng Lajos egész későbbi működé­

sét az a gondolat tölti be, hogy népün­
ket gazdaggá kell tenni, hogy szabad és 
boldog lehessen.

*

Egy cikk szűk kerete nem engedi 
meg, hogy nyomon kövessük Láng La­
jos tüneményes pályáját. 28 éves korá­
ban a nemzetgazdaságfan tanára a bu­
dapesti egyetemen, egy évre rá ország­
gyűlési képviselő, 32 éves korában az 
Ellenőr szerkesztője, 1883 ban 34 éves 
korában a tudományos akadé nia tagja, 
89 ben pénzügyminiszteri államtitkár és 
előkészíti a va utareformot, 96 ban a 
képviselőház alelnöke, 1901—3 ig Ma­
gyarország kereskedtlemügyi minisztere. 
Ez idő alatt irodalmilag is szünet nél­
kül do’gozik nemzetünk gazdasági meg­
erősítésén. Tanulmányai : a Hon, El­
lenőr, Nemzet, majd a Közgazdasági 
Szemle hasábjain jelennek meg. 1894-ben 
megalapítja a Magyar Közgazdasági Tár­
saságot, amelynek ma is flnöke és 
1904 ben kiadja évtizedes vámpolitikai 
tanulmányainak eredményét^ „A vámpo­
litika az utolsó száz évben'1 cimü nagy 
munkát.

Ez utóbbi munka az Egyesült-Álla­
mok, Francziaország, Anglia, a vámegye- 
sületböl kialakult JNémet birodalom és 
Ausztria-Magyarország külkereskedelmé­

nek és vámpolitikájának alakulását is­
merteti meg velünk az utolsó száz év­
ben. A három utolsó fejezet pedig a 
legutolsó évek politikai és gazdasági ese­
ményeit adja elő, amelyek elhatározá­
sainkra döntő befolyással bírnak. Tévedés 
volna azt hinni, hogy mi kereskedelmi 
és vámpolitikai törekvéseinkben izolál­
hatjuk magunkat a többi Európától. Sza­
bad kereskedők és védvámosok harca 
Angliában, egymással hadakozó német 
agrárius és iparos érdekek, osztrák ipa­
rosok törekvései alkotják együtt azt az 
európai miliaut, amelyhez nekünk alkal­
mazkodnunk keli. Nem az önálló, vagy 
a közös vámterület, vagy ha jobban tet­
szik „vámszövetség“ jelszavával, hanem 
saját érdekeink és a világgazdasági vi­
szonyok ismerete alapján jelöli meg Láng 
Lajos a legközelebbi jövő feladatait. Ér­
dekes olvasnunk, hogy hogyan nyilatko­
zott már évekkel ezelőtt a Balkán-szer­
ződések dolgában:

„Azon nagy megpróbáltatások köze­
pette, melyekkel az amerikai termelés 
mezőgazdaságunkra nehezedik, a szabad 
forgalom legmelegebb barátja is, és én 
magamat is azok közé számítom, kénytelen 
az agrár-védelem szükségét beismerni. 
Ha akkor, amikor a nyugati országok: 
Német- és Franciaország nem nyitják

A vlzbefnló.
Kivel nem csalta meg ez a nő — a fe­

lesége ?
Hiszen eléggé figyelmeztették, mikor 

választása a kis Lydiára, a Café Concert 
énekesnőjére esett.

— Vigyázz Demenieux! Tizenöt é vet 
becsületes munkában töltöttél el s a tolla­
dat megkedvelték, mert igazságokat hirdet­
tél vele. S most csak nem leszel annyira 
e8yügyü, hogy azt hidd, Lydiát a művészet 
iránti lelkesedés kergette a pódiumra. Oü, 
nem, csak az alkalom utáni vágy. A kicsike 
nagyon ügyes... vigyázz 1 Egy festőt már a 
züllésbe, egy montmartrei énekest a halálba 
kergetett. Most rajtad a sor.

Demenieux nem vetett ügyet ez intel­
mekre. Inkább barátainak mutatott ajtót, 
mint a kedvesének. Irigyek, féltékenyek.

Visszahúzódott tőlük, a szerkesztőség­
ben mogorva volt s barátok helyett ellensé- 
ceket szerzett az egykor vidám, közkedvelt 
gimbora. Csak a munkájának élt. Túlfeszí­
tett erővel dolgozott. Úgy látszott, pénzre 
van szüksége, sok pénzre.

Színházban alig látták már s kedvesé­
vel az alacsony, trágár mulatóhelyeket ke­
reste fel, ahol fejét lehajtó, ha ösmerüs ar­

cot látott és valósággal szenvedni látszott, 
mig Lydia gonosz szemei csillogtak az él­
vezettől. Az 6 szellemi igényeit az ily es 
szórakozás elégítette ki.

S egyszerre híre járt, hogy Demenieux 
titokban nőül vette kedvesét. Egykori bará­
tai fejőket csóválták.

— Szegény fiú: Ekkora szellemi sü- 
lyedés I

Elmúlt két év. Demenieux fáradhatat­
lanul dolgozott tovább. Három-négy lapnak 
a munkatársa volt s túlfeszített munkálko­
dása természetesen a tehetsége rovására 
ment. Kezdték sajnálni.

Alig mozdult el íróasztalától. Midőn 
Lydia éjjel mulatságaiból hazatért, férjét az 
Íróasztalnál találta még.

Az asszony pedig kezdte régi barátait 
felkeresni. A le^kétesebb társaságot gyűj­
tötte maga köré s férjét is rákényszeritette, 
hogy érintkezzék velük.

— Elbújsz mint egy medve. Pedig a 
te pályádon szükséges az emberekkel való 
érintkezés.

Lyen emberekkel 1
Lydia egyre mélyebbre sülyedt. Hol 

itt, hol ott tűnt fel más-más férfiakkal, szem­
mel látható bizalmas együtilétben. Végül

megint ott táncolt egy alantas rangú mu­
latóhely deszkáin.

— Bolond ez a Demenieux ? Vagy vak, 
mint Milton *? — dohogtak az egykori iró- 
kollégák. 8 most már ha látták, messze el­
kerülték.

Am végül valaki felnyitotta a szemét. 
Talán egy anonym levél... Bizonyos, hogy 
ott találta Lydiát a legújabb kedvese kar­
jaiban.

A férfit félig agyonverte, a nőt amúgy 
pírén az utcára vetette.

Többé hallani sem skart felőle.
Aztán a botrány elől elmenekült és csa­

lódásai fölötti keservét munkájába temette. 
Lázasan dolgozott. A kiadója is sürgette, 
hogy uj regényét befejezze.

De nem tudott haladni. A régi tárgyak 
nem lelkesítették többé, kacagott a hazug 
ideálizmus fölött.

Ehl vérbe, piszokba mártja a tollat, 
megírja a saját történetét. Hadd mulassanak 
fölötte.

Hiszen a fájdalom megnöveszti a tehet­
séget I Igen, egy átélt regényt fog Írni s ez­
zel aratja majd legnagyobb diadalát.

Hónapokon át vetette papirosra a betű­
ket. Gonosz emlékeit újra átélte, leírta úgy, 
amint történt — házassága történetét, po-

Tisztelettel

Gewürcz és Klein
lüazernagykereakedók,

Debrecen, Vérosi bérpalota.
lnterurban telelőn 221.

Szombatéi ünnepnapohonzárua

nna bv

Húsvéti fűszeráruk
Tisztelettel tudatjuk, hogy üzletünk­
ben az e célra elkülönített helyiség­
ben szigorúan rituális felügyelet mel­
leit a húsvéti miu fűszeráruk 
eladását már megkezdett ik. Minthogy 
ezégünk az áruk kóserságira, ol­
csóságára ás jóságír* a legtöbb ga­
ranciát nyújthatja, kérjük a nagyér­
demű közönség szives megrend Iéfé\
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meg határaikat a keleti nyerstermékek és 
állatok előtt, — mi egy balul magyará­
zott forgalmi szabadság kedvéért ledön­
tenénk sorompóinkat, abban az esetben 
ide a mi piacainkra tódulna a kelet 
minden felesleges nyersíerménye a ma­
gyar és tegyük még hozzá az Osztrák 
mezőgazdaságnak is végtelen kárára és 
teljes pusztulására.

Örömmel irom le ezeket a rorokat 
már azért is, mert félremagyarázhatatlan 
bizonyítékát látom bennük, hogy Láng 
Lajos nem „csak kereskedelmi és ipari 
érdekek védelmezője“, hanem roppant 
tudásánál és tekintélyének súlyánál fogva 
az alföldi mezőgazdaság és állattenyész­
tés érdekeinek legerősebb támasza, aki­
nek megválasztatása Debreczen város 
Ili. kerületének országgyűlési képviselő­
jévé óriási mértékben fogja emelni a vá­
ros közgazdasági fejlődését.

Balkányl Béla.

7512 választti Dabreozenben.
Az 1911. évi névjegyzék.

Debreczen város központi választmánya 
ma délelőtt Kovács József polgármester el 
nöklete alatt ülést tartott, hogy megaliapi sa 
a város országgyűlési képviselőválaszlóinak 
a jövő évre érvényes névjegyzékét. Az ülé­
sen Szilágyi Imre, Komióssy i'riur, Somogyi 
Pál, B Nagy Sándor, Vargha Károly, Váozy 
Janos, if]. Schwartz Vilmos, Muraközy 
László, Tüdős János dr. voltak jelen, a 
jegyzőkönyvet Tóth Emil dr. aljegyző vezette 

Az ülés megnyitása után Tóth Eiril 
dr. aljegyző jelentést tett az összeíró kül­
döttség végzett munkájáról, ameiy szerint 
Debreczen város három választókerületének 
a jövő 1911. évben 7512 választója lesz, 
vagyis 447 tel több, mint az idén. Valószínű 
azonban, hogy a szaporulat még nagyobb 
lesz a névjegyzék vegJeges megállapítása 
után, mert előrelátható, bog/ a föiszóiamíók 
közül többeket felvesz még a jegyzékbe a 
választmány.

kollá vált otthonát s a végét — a szakítást, 
midőn a férj, ő a bocsánatért zokogó asszony 
fülébe dörgi: Soha 1 Takarodj!

A regény befejezve feküdt asztalán, 
midőn egy este kopogtattak az ajtaján. De 
menieux felnyitotta. Égy asszony omlott a 
lábaihoz. Lydia.

Első érzése az volt, hogy kidobja az 
utcára, de Lydia görcsösen átkarolta térdeit 
s rávetette könyektől csillogó, gonosz fényű
09onioit

Győzött. És ott maradt.
Másnap az asszony gyerekes kíváncsi­

sággal kutatta át a lakást s a kézirat is ke­
zébe akadt.

Demenieux ki akarta ragadni a kezé­
ből, de Lydia nem engedte.

— Ah, egy uj regényed! Én akarok 
az első lenni, aki elolvassa.

S mohón olvasta, le se tette a kezéből, 
ameddig a végére nem ért.

— Gyönyörű I Ah, milyen nemes jel­
lem ! A legszebb, amit eddig írtál! Csókolj 
meg!

S ajkait a zavartan mellette álló De­
menieux felé nyujtá.

Demenieux feléje hajolt s a szemébe 
nézett. E szemek most zöldek voltak ős 
foszforos fényben csilloglak s a férfi egy 
vergődő, vizbefuló ember képét látta zissza- 
tükrözni, aki zöld mocsár fenekén, posvá 
nyos, iszapos vízben, Jápvirágok közé fullad.

luden Descabes.

Az összeíró küldöttség munkálatának 
előterjesztése után Komióssy Artur fölkéri 
a bizottságot, hogy a névjegyzék felülvizs­
gálata alkalmával lelkiismeretes figyelemmel 
legyen az életkorra és arra, hogy névcsere 
ne történjék, mert ebben a tekintetben a 
múltból nagyon szomorú tapasztalataink 
vannak.

A választmány elhatároz'a, hogy az 
egyes kerületek választói lajstromát a követ­
kező sorrendben veszi vizsgálat aíá:

Az I kerületi névjegyzéket április 16., 
18, 19., 20. napjain.

A II kerületi névjegyzéket április 21., 
22, 23., 25., 26. napjain.

A III. kerületi névjegyzéket április 27., 
28., 29., 30. napjain, mindenkor a városház 
l-ső emeleti 21. sz a. hivatalos helyiségében 
tér tandó folytatólagos ülésen. A felülvizsgá­
lást végzik:

Az I. vá’asztókerületből: Szilágyi Imre, 
Sinka Sándor, Muraközy Lászió, dr. Tüdős 
János, K. Kiss József, Somogyi Pál, dr. Varga 
Lajos, Tóth István.

A n. választókerületből: Kaszanyitzky 
Andor, ifj. Schvarcz Vilmos, Csanak János, 
Varga Károly, Márton Imre, Komióssy 
Arthur, dr. Fejér Ferenc, Szabó Kálmán ta­
nácsnok

A III. választókerületből: Horváth I.t- 
ván, dr Tóth Emil, Pal ff/ Gabor, Zádor 
Lajos, dr. Kőrössy Kálmán, B. Nagy Sán­
dor, Váczy János és Juhász Ignác.

A választói névjegyzéket május 5 én 
15 napra közszemlére teszik kf, amely idő 
alatt a fulszőlamlások b »nyújthatók.

Debreceni iparosok ügyei.
{Az ipartestület és a Patronázs-egyesület. 
— A temetkezési egyesület ügye. — Mi 

lesz az iparos-szállóval.)
A debreceni ipartest ület elöljárósága 

ma este 6 órakor fihst tartott. Dávidházy 
Kálmán elnök kegyeletes szavakkal paren- 
lálía el az elhunyt Molnár Ambrus egyesü­
leti tagot s bejelentette, hogy temetésen az 
Ipartestület képviseltette magát.

Az elnök ismertette ezután a nemrég 
megalakult debreceni Patronázs egyesület 
célját humánus rendeltetését s felhívta az 
elöljáróság tagjait az egyesületbe való belé­
pésre. Felkérte továbbá arra is a tagokat, 
nogyha valami bizalmi tisztségre kijelöltet 
nőnek, azt fogadják el a egyszersmind tudo­
másukra hozta azt is, hogy legközelebb Ka­
zinczy Gábor, az egyesület felügyelő bizott­
sági elnöke előadást fog tartani az ipartes- 
lületben, amelyben részletesen tájékoztatja 
az iparosokat a Patronázs-egvesü et céljáról, 
működőiéről. Az elöljáróság nagy lelkese­
déssel elhatározta, hogy a Patronázs-egyesü- 
letet a legmesszebb menő támogatásban 
fogja részesíteni.

Szóba került a legutóbbi közgyűlésen 
felvetett iparos temetkezési-egyesület léte­
sítésének eszméje is. A debreceni „Első te­
metkezési egylet“ azonban ajánlatot tett 
hogy lépjenek be az iparosok az egyesület 
tagjainak sorába s akkor nagy kedvezmé­
nyeket fognak számukra biztosítani. Ebben 
a kérdőiben ez alkalommal még döntést nem 
hoztak, mert a javaslatot előbb beható tár­
gyalás és megfontolás tárgyává teszik.

Petrisin Gyula irodatisztét állásában 
véglegesítették.

Hosszasabban tárgyalták ezután az 
iparos-szálló ügyét, Ennek fentartásához 
anyagi támogatást kérnek a várostól, de ha 
a város a segíti égét megtagadná, akkor az 
iparos-szálló kezelését az ipartestület ve­
szi át.

Több kisebb ügy elintézésével az ülés 
végett őrt.

1910. április 10.

Roosevelt Bécsben,
Látogatás a királynál.

Az ünnepi fogadtatás részletei.
Ma érkezett Roosewelt Tivadar, az 

amerikai Egyesült-Államok volt elnöke 
Bécsbe, hogy európai kőrútjára tervezett lá­
togatásait itt is lerója. A nagykoneapoióju 
államférfiul, aki Tatt után valószínűleg újra 
élére kerül Amerika első hatalmasságának, 
mindenütt államfőnek kijáró nagy tisztelet­
tel és ünnepélyességgel fogadják. Bécű to 
gidtatásáról, mely szintén fényes keretekben 
folyt le, itt következnek távirataink:

Megérkezés Bécsbe.
Becsből táviratozzák’: Roosewelt Tiva­

dar ma reggel háromnegyed hétkor a déli 
vasúti pályaudvarra érkezett, üdvözlésére 
megjelentek: Kerens amerikai nagykövet, 
Hengelmüller washingtoni osztrák-magyar 
nagykövet, Müller osztálytanácsos Aebien- 
tbal gróf külügyminiszter képviseletében, va­
lamint az amerikai nagykövetség személy­
zete. Roosewe.t a vonat befutásakor háló­
kocsijának nyitott ablakánál állott és az 
amerikai nagykövetnek az ablakon át kezet 
nyújtott. Ezután fiával elhagyta a kocsit, 
üdvözölte a megjelent személyiségeket, majd 
az udvari várótermen keresztül a két nagy­
követtől kisérve, udvari fogaton szállására 
hajtatott. Egy udvari lakáj Rooseweltnék át­
nyújtotta a meghívót a mai audenoiára, va­
lamint a holnapi udvari ebédre.

Bécsből táviratozzák: Az Egyesült- 
Államok volt elnöke, Roosewelt Tivadar, ma 
reggel 6 óra 45 perekor a déli vasat gyors­
vonatával Bécsbe érkezett. — A volt elnök 
jöttét semmi különös szertartás sem je.ezte, 
csupán egy udvari fogat, mely a pályaudvar 
előtt várakozott, árulta el, hogy egy kiváló 
személyiség megérkezését várják, a déli 
vasút pályaudvarán több urat látni polgári 
ruhában, köztük Mr. ó’Kerent, az uj ame­
rikai nagykövetet, — ki [csak néhány nap 
eiőtt érkezett Bécsbe, Hengelmüller bárót, 
Ausztna-Magyarország washingtoni nagykö­
vetét, aki Roosewelt személyes barátja, to­
vábbá Müller külügyminiszteri osztálytaná­
csost, kit a külügyminisztérium tiszteletbeli 
szolgálattételre Roostwelt mellé kirendelt, 
az amerikai nagykövetség tagjait, az ameri­
kai főkonzul;, konzulokat és a bécsi ameri­
kai kolónia számos tagját. E:es fütty hallat­
szik, a jelenlevők előremannek és a vonat 
berobog a csarnokba. Egy fehér kocsit és 
hálókocsit látnak, mely tele van utasokkal, 
ezen jönnek az amerikaiak, de a sok utas 
közt nem igen lehetett megkülönböztetni 
Roosewaltet. Ekkor látják, hogy O’Keren 
r agykövet élénken társalog egy úrral, aki 
egy kocsi ablakán kinézett. Ez Roosewelt. 
A telt arcú, erélyes tekintetű utas arcképe 
utón mindenki azonnal ráismert Roose- 
weltre.

Mister Hengelmüller I
Becs, április 15. Mikor Roosewelt ki­

szállt kocsijából, hosszas diskurzusba eredt 
a reá várakozó Hengelmüller báró amerikai 
osztrák-magyar nagykövettel s többek kö­
zölt ezt mondta neki:

— Mister Hengelmüller ! Nem mertem 
volna az ön szeme elő kerülni, ha nem jöt­
tem volna el Bécsbe 1

Ennek a kijelentésnek az a magyarázata, 
hogy Roosewelt útitervébe eredetileg nem 
volt fölvőve Ausztria és Magyarország meg­
látogatása, csak Hengelmüller báró osztrák­
magyar nagykövet figyelmeztetésére és köz­
benjárására egészítette ki utiprogrammját 
ezzel a látogatással.

Roosewelt a királynál.
Becs, április 15. Délután három órakor 

az előre megállapított programra értelmében

Izr. húsvéti ünnepekre üveg és poroiellán legol­
csóbb bevássárlásl lorrésa Glück József Plac-a. 8.
Üvegesés és képkeretesésl vállalata------Kerti golyók nagy
választékban. LegisoUáabb ssabott ar.
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Roosewelt pontosan megjelent a Hofburg­
ban, hogy a királyt meglátogassa.

Az uralkodó dolgozószobájának nyílt 
aj Injában várta vendégét s mikor az ex el­
nök az ajtóhoz érkezeit, a király egy lépést 
tett feléje a jobbját nyújtotta neki s be­
vezette dolgozószobájába. A látogatás 37 
percig tartott.

Roosewelt az egybegyült közönség lel­
kes ovációja közben hajtatott el a Burgbél 
s névjegyét az uralkodó-család összes tag­
jainál leadta._____________________________

B debreceni kultúrpalota.
Küldöttség a főispánnál és a 

polgármesternél.
A debreceni közművelődési ház ügye 

a mai napon nagy lépést tett a megva­
lósulás felé. A közművelődési intézmé­
nyek tisztelegtek Domahidy hlemér főis­
pánnál és Kovács József polgármesternél 
s részint az érdekelt testületek eggyüt- 
tes fellépése, részint és még inkább 
Debrecen két legfőbb vezetőjének ked­
vező nyilatkozata biztató reményt nyújt 
arra, hogy végre-valahára Debrecennek 
is lesz közművelődési háza.

E hó elején, április 2 án ugyanis ér­
tekezletet tartottak a Cjokoaai-k ír, a városi 
muzeum, a müpárloló egyesület, a z-meked- 
velök társasága és köre é'ón álló emberek, 
Géresi Kálmán, Weszprémy Zoltán, Kom 
lóssy Artur, Simonffy Emil, Löfkovits Artur, 
Kardos Albert, dr. Dóczy Emii és mások s 
ott egyértelműig megállapodtak két do’ogra 
nézve.

Először is azt mondották ki, hogy mind­
annyian egy különálló közművelődési házat 
óhajtanak, amelyben hajlékot nyerne a Cső 
konai-kör éa a városi muzeum és amely 
magában foglalna legalább is két termet 
felolvasás mükiállitás és hangverseny 
céljaira.

A közművelődési ház helyéül az érte­
kezleten jelen vo.tak a város két pontját 
jelölölték ki, t. i. első sorban a Kossuth-utcán 
a Komáromi- és BSsz!er féle telkeket, másod­
sorban a Hatvan utcán a Csokonai-híizat, 
ahol a Csokonai-kör és a mu eum most van 
elhelyezve, de ez utóbbit ki kellene egészí­
teni a szomszédos Lichtstein- vagy Konoz- 
féle telekkel.

A nevezett közművelődési intézmények 
vezetői e kívánságaikkal és javaslataikkal 
keresték ma föl Domahidy E emér főispánt 
és Kovács József polpármestert. A küldött­
ség állott Géresi Kálmánból, a Csokonai-kör, 
Weszprémy Zoltánból, a mű pártoló egyesü­
let és zenekedvelők társasága, Simonffy 
Emilből, a zenekedvelők köre elnökéből, to 
vábbá Zoltai Lajos muzeumőrből és Kardos 
Albert Csokonai-köri titkárból. Mind a főis­
pánnál, mind a polgármesternél Géresi Kál­
mán volt a küldöttség szószólója és a kép­
viselt intézmények beadványának átnyuj- 
tója.

A főispán és a polgármester a lehető 
legszívesebben fogadták a küldöttséget. Ki­
jelentették, hogy teljes erővel rajta lesznek 
a közművelődési háznak mielőbbi megvalósí­
tásán, kifejezték örömüket, hogy e neh'z és 
bonyodalmas ügyben az érdekelt intézmé­
nyek segédkezet nyújtanak a város vezető­
ségének. Domahidy főiapán súlyt helyezett
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arra, hogy a városi közgyűlés már a leg­
közelebbi alkalommal döntsön e kérdésben, 
mert a közoktatási kormánynak kilátásba 
helyezett 2—300,000 korona segítsége köny- 
nyen veszendőbe mehet a késlekedés miatt.

A küldöttség tagjai a legkedvezőbb be­
nyomással távoztak a főispántól és a pol­
gármestertől azzal a bízó reménnyel, hogy 
rövid idő múlva Debrecennek valamelyik fő­
utcáját oly nagyszerű közművelődési ház 
fogja ékesíteni, amely minden reá váró fel­
adatnak meg fog felelni és amely minden te­
kintetben méltó lesz Debrecenhez, a magyar 
művelőd :s e régi központjához és a harma­
dik magyar egyetem jövendő székhelyéhez.

Marczalit elítélték.
Dagad ai egyetemi botrány.
Ma teljes hitelességgel nyilvánosságra 

jutott a budapesti egyetemi tanácsnak a 
Marczali-ügyben hozott ítélete, melyet 
napokon át mélységes titok homályába 
burkoltak. Az Ítélet fedi a feljelentő nép­
párti képviselőket, amennyiben az egye­
temi tanács Marczali Henrik tanárt ross- 
szalásra ítélte és Singer Artur doktori szi­
gorlatát az ítélettel megsemmisíti.

Ez az Ítélet még nem jutott az utolsó 
állomáshoz. Marozali tanár, mint azt buda­
pesti tudósítónk előtt kijelentette, az ítéletet 
a közoktatási miniszterhez megfelebbezi. Ezt 
az elhatározását ma jelentette Ságby Gyula 
egyetemi rektornak is.

Az egyetemi tanács ítéletének indoko 
l&sa 22 oldalra terjedő, melyben kimondja- 
hogy Marozali tanár részéről egyéb, min; 
hivatali kötelességének téves megítélése 
nem forog fenn. Ezért kellett a legenyhébb 
formát, a rosszalásra Ítélést választani.

Az Ítéletnek azzal a részével, mely Sin­
ger Arthur doktori szigorlatát megsemmisíti, 
foglalkozni fog az egyetem bölcsészeti fa 
kultása is. Singer Arthur doktori szigorlatát 
a bölcsészeti fakultás és nem annak egy 
tagja fogadta el. Az egyetem tanácsának 
Ítéletével a fakultás autonóm jogait látja 
megsértve, az egyetemi tanács jogát a szV 
Korlat megsemmisítésére nem ismeri el és 
rendkívüli ülésében a precedens alkotása 
ellen tiltakozni készül.

Marozali tanár egyébként — mint ezt 
budapesti tudósítónk előtt szintén kijelentette 
— az ügyészség utján Zboray, Szmrecsányi 
és Beniczky volt néppárti képviselők ellen 
hamis vád miatt, Mikó László és Vajda 
Jenő egyetemi hallgatók ellen hamis tanú 
zás miatt tesz feljelentést és Gőrcsőni Dé 
nes ellen megindítja a sajtópört.

Más oldalról közük vétónk, hogy az 
egyetem rektorának a mai reggeli lapokban 
megjelent hivatalos közleménye, mely sze­
rint Balogh Jenő egyetemi tanár nem volt a 
Marezali-ügy referense, nem egyéb, mint 
szavakon való nyaigalás. Balogh Jenő ta­
nár az egyetem tanácsának a vizsgálat ve 
zetésére kiküldött hivatalos biztosa volt. A 
jelentőst 6 készítette éa ő is terjesztette a 
tanács elé. Ez a jelentés pedig egészen 
más konklúzióra jutott, mint a tanács álta. 
hozott ítélet.

Zichy János gróf vallás- és közokta­
tásügyi miniszter ma délután magához ké

rette az egyetemi tanács tagjait 
tatta magát a Marozali-ügyben. 
két is lesz ugyanezen ügyben a 
elnöknél.

3^

és tájékoz- 
Hétfőn an- 
minlszter-

Óvakodjunk a melyüktől!
Férfi- és női városi bundok ut 
dák, szőnyegek, gallérok, karmantyúk

Kégli Gyula

Színház és Művészet
1 silnhás BBlsora.

SZOMBAT : Sárga csikó, népszínmű. Somló Emma 
fellépte. C) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Tanítónő, színmű. Somló Emma 
fellépte. Este Luxemburg grófja, operett#.

A Zenede hangversenye
az ökőrltólak Javára.

Simonffy Emil kir. tanácsos kezdemé­
nyezésére a debreceni Zenede és a Zene­
kedvelők-Köre az egyesített művészi erők­
kel nagyszabású hangversenyt rendezett az 
ököritói szerencsétlenek javára.

A legrettenetesebb katasztrófa a leg­
melegebb részvétet hívta elő és ez a rész­
vét impozáns, kolosszális, zengő keretben 
jelent meg, megával hozva oly ritka szép 
gyönyörűségeket, a minők nem gyakran 
hangzanak fel a város falai között.

Mély hálával vagyunk eltelve azok 
iránt, akik nemes lelkűk meleg fogékony­
ságával hoztak szép áldozatot a könyőrület 
oltárára, de ép oly hálával adózunk a mű­
vészi gárda minden egyes tagjának is ama 
választékos élvezetért, melyben a gazdag 
műsor minden számában oly bőkezűen ré­
szesített.

Raydnnek D-dur simphoniéjávál nyi­
totta meg a Zenekedvelők Körének zene­
kara a nagy hangversenyt, még pedig oly 
lendülettel, aminő a hivatásos orchesterek- 
nek is komoly dicséretére válnék. Ez a ki­
váló művészi társaság bátran kilátásba he­
lyezheti a jövőnek, hogy tőlük a mélyeb- 
beojáró alkotásokét is hallhatni fogjuk, sőt 
megtévedés nélkül merjük állítani, hogy a 
vonósok számának megerősítése után ver­
senyre kelhet a begyakorolt nagy zeneka­
rok műsorával

Ez a nézetünk már az első számnál 
kialakult, de végleges megerősítést nyert a 
Portici néma pompás előadásában. Szívesen 
ismerjük el, hogy a sikerben a jeles kar­
mesternek, Schiller Jánosnak is része volt.

Másik hatalmas szama volt a műsor­
nak a Bűvös vadász záró ensemb!e-je, mely­
ben a zenekar éa a Zenekedvelők Körének 
vegy es énekkara aratott kétségtelen dia­
dalt. A sopran-solőt Karczub Dénesnó úrnő 
latta el.

De valóban meglepőt nyújtott a vegyes 
kar a csodaszép finn dalok előadásában, a 
hol a kitűnő Húsz Lajos karnagynak is 
bő alkalma nyílt jóiz-ésőt kifejthetni.

Az estnek szívesen látott vendége az 
immár teljes kifejlődéséhez közeledő Hajdú 
István volt, aki Poppernek néhány érdekes 
compozitióját adta elő gordonkán, de külö­
nösen mély lelket lehelt a Rubinstein-fóle 
melódiába. d.

Gál Gyula vendégjátéka. (A színházi
iroda jelentése) Gál Gyuia, a Nemzeti 
Színház kitűnő művésze két legjobb szere­
pében lép fel a debreceni színpadon. Hét­
főn Bataille világhírű drámájában, A bot­
rányban játsza a polgármester szerepét. 
Kedden Rátosi Viktor és Matonyai Dezső 
nagysikerű színművében, Az elnémult ha­
rangokban az oláh pópa szerepében bucsu- 
zk. Eredetileg három estére volt tervezve 
Gál Gyula vendégjátéka, de a művész csak 
két napi szabadságot kapott és igy fájda­
lom, a harmadik fellépéséről le kellett mon­
dania .

Bajusz. (A színházi iroda jelentése.) 
Verő György eredeti magyar daljátéké, mely 
a múltkor már műsorra volt tűzve, de kőz-

sziiesmester molykár ellen védi biztosító és raktározó 
Intézete. — Fő utcza 42. szánt az udvarban.

Közhasznú
intézmény. _ _ _______ _ _ ___

F*'"- “ "6I . . . . . . . . bun- Megóvását SV’Ä ÄiS! VÉGH GYJLA.
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bejött akadályok miatt lemaradt a műsorról, 
szerdán kerül színre.

Somló Emma fellépte. (A zsinhizi 
iroda jelentése.) Vasárnap délu'án mérsé­
kelt helyárakkal a Tanítói S kerül színre, a 
címszerepben Somló Emmával, a kolozsvári 
Nemzeti Színház kitűnő művésznőjével.

Zászlósból őrmester.
Lefokozás egy kasszírnő miatt.

A marosvásárke'yi 64. közös gyalog 
ezred tisztikarának becsületügyi vá’aszt- 
mánya lefokozásra Ítélte homorodszsntpáli 
Szentpáli Géza zászlóst Az esetről és előz 
ményeiről tudósítónk a következőket je­
lenti :

Homorodszentpáli Szentpáli Géza a 64 
gyalogezred zászlósa sűrűn látogatta a 
Szentgyőrgy-utcában levő Bohém kávéházat, 
mely ismert nevű botrányfészek. A zászlós 
viszonyt kötött a kávéhár kasszírnőjével e 
tulajdonképpen ez a körülmény késztette 
arra. hogy éjszakáit sűrű egymásutánban a 
zughely kűlönszobájában töltse. A tulajdo 
nos nem nagyon szívesen látta Szentpálit, 
mert ez — szerinte — igen keveset költött. 
Nemrégiben e kérdés körül vitta támadt a 
vendég és a gazda között, g végül a tulaj­
donos hevesen sértegetni kezdte a zászlóst. 
Szentpáli kirántotta a kardját, hogy elég­
tételt szerezzen magának a becsmérlésért, 
de a tulajdonos neje férje elé állott s igy 
meggátolta a vérengzést.

A zászlós erre eltávozott s másnap két 
tiszttel provokáltatta a tulajdonost, aki 
szintén megnevezte segédeit. A tárgyalások 
későbbi folyamán a két tiszt kijelentette, 
hogy miután utólag tudomásukra jutott, hogy 
a Bohém-kávéház tulajdonosa lovaglás szem­
pontból diszkvaliíikált, nem engedik meg, 
hogy felük vele megverekedhessék.

A kávéház tulajdonossá erre feljelen­
tette az esetet a 64. gyalogezred parancs­
nokságának. A becsületügyi választmány 
előtt a zászlós azzal védekezett, hogy kirán­
tott kardját azért nem használta, mivel a 
tulajdonos a felesége mögé bujt, s ő nőt 
nem akart megsebesíteni. A tiszti bíróság 
azonban nem fogadta el ezt a védekezést: 
lefokozták a zászlóst, mivel — mint az in 
dokolás mondja — egy súlyos sértést meg- 
torlatlanul hagyásával érdemtelenné tette 
magát a tiszti rendfokozatra. Az enyhítő kö­
rülményeket azonban figyelembe vették : csak 
őrmesterré degradálták.

A szerencsétlen fiatal ember, akinek 
egész karrierjét zúzta össze egy el nem kö­
vetett vérengzés, még két évig fog szolgálni 
a hadseregben.

Irodalom.
Ülés a Csokonai-kfirben. A Caoko- 

nai-kör választmánya április hó 16 ón. szom 
baton délután 5 órakor a Csokonai-házba^ 
ülést tart, melynek tárgyai: 1. Az elhunyt 
pénztáros helyettesítése. 2. Jelentés a pénz­
tár állapotáról s a hátralékokról. 3. Újabb 
adomány pályadijra. 4 A közművelődési ház 
ügye. 5. Az Arany János-társaság látogatása. 
6. Jelentések. 7. Folyó ügyek.
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A honvédtüzérség 
és az gj ágyok.

A hadügyminiszter a hadsereg reformjáról.
A politika eseményei.

A választási előkészületekről, az or 
szágszerte erősödő korteshangulatről 
szóló jelentésekből magasan kiemelkedik 
jelentőség tekintetében a politikának az 
az eseménye, mely a hadügyminiszter 
nek egyik nyilatkozatához kapcsolódik. 
Schönaich ugyanis érdekes kijelentéseket 
tett a hadsereg reformjáról s különösen 
fontosak a honvédtüzérség szervezésére és 
á’talában a hadseregnek uj ágyukkal való 
felszerelésére vonatkozó nyilatkozatai 
A hadügyminiszternek ezekről a nyilat­
kozatairól itt következnak távirati tudó­
sításaink :

Budapesti tudósítónk láviratozza. 
hogy egy fővárosi hirtapiró ma megláto­
gatta Schönaich közös hadügyminisztert, 
aki a honvéd tüzérségről s az uj ágyukról 
a következő kijelentést tette :

— A delegációk 165 milliót sza­
vaztak meg uj ágyukra s ezt az össze­
get már rendeltetési céljaira fordították. 
Az ágyuk elkészültek s ha felállíthatjuk 
a honvéd tüzéeséget, ennek felszerelésére 
fognak szolgálni. Ha a honvédtüzér, ég 
szervezése nem sikerülnek, akkor uj, 
rendes tüzérezredeket kellene létesítenünk.

Arra a hírre vonatkozólag, hogy a 
hadseregben mostanában tömeges nyug­
díjazások történtek, ez volt a közös had- 
ügyminiszt r megjegyzése :

Mi nem akarjuk a hadsereget ok­
vetlenül megfiatalítani. Ezt tennünk nem 
is szabad. Arra azonban vigyáznunk 
kell, hogy a hadsereg el ne vénhedjék.

Schönaich még a Zrínyi hadihajó 
vizrebocsátásáról is beszélt s a kővetke­
zőket mondotta :

A Zrínyi-hadihajó keresztelője gyö­
nyörű ünneség volt. Örömmel hallom, 
hogy az uj hajó elnevezése Magyaror­
szágon jó hatást keltett. Mindenesetre a 
magyar nemzeti történelem előtt való 
tisztelgést kell látni abban, hogy egy 
magyar nemzeti hős ilyen dicsősségben 
részesül, mely annál jólesöbb, mert az 
a keresztelés közvetlenül ő felsége szemé­
lyes parancsára történt.

A hadügyminiszter még megcáfolta 
a trónörökös betegségéről elterjedt hí­
reket

Látogatások a miniszterelnöknél.
Budapsti tudósítónk táviratozza, hogy 

Tisza István gróf, aki holnap Sopronba es 
Körmendre u azik, ma délben felkereste 
Khuen-Hédeiváry gróf miniszterelnököt s 
vele egy órabosszáig tárgyalt. A tanácsko­
zás tárgyát hir szerint Tisza vasárnap tar­
tandó beszédei képezik.

Egy lap Hieronymi Károly, Lukács 
László és Serényi Béla gróf minisztereknek 
tegnap Khuen Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnöknél tett látogatásával kapcsolat­
ban ma azt közli, hogy ez a tegnap esti ta­
nácskozás az üdülésre készülő miniszterel­
nöknek távolléte alatt való helyettesítésére 
vonatkozott s megállapodásra is vezetett. 
Ezzel szemben illetékes helyről azt közlik, 
hogy ez a hir annálke vésőt é felel meg a
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valóságnak, mert a miniszterelnök állapota 
annyira javult, hogy egészségének he’yreál- 
litása céljából tervezett útjáról is lemon­
dott.

A kormány és a románok.
Budapesti tudósitónk táviratozza : Az 

aradi Tribuna tepnapelőtti száma egy cik­
ket közölt, melyből arra lehelne következ­
tetni, hogy a kormány és a román nemzeti­
ségiek között paktum létesült. Illetékes hely­
ről felhatalmazták a Búd. Tud -ot annak a 
kijelentésére, hogy ilyen paktum nem áll 
fönn.

Közös miniszteri értekezlet.
Béchből táviratozzék a .Budapesti Tu­

dósítódnak : Csütörtökön, e hó 21-én közös 
miniszteri értekezlet lesz Béceben, ame’yen 
a magyar kormány részéről Khuen Héder­
váry gróf miniszterelnök, Lukács László 
pénzügyi és Hieronymi Károly kereskede­
lemügyi mmiszter vesznek részt. Az értekez­
let a közős költségvetés kérdéseivel fog 
foglalkozni, a tanácskozásnak azonban csak 
tájékoztató jellege lesz Irányadó helyen 
közük a .Budapestr Tudósító*-val, hogy 
nem felel meg a ténynek az a hir, mely 
szerint a külföldi államokkal való kereske­
delmi szerződések kérdését is tárgyalni fog­
ják e közös miniszteri értekezleten.
A nemzeti munkapárt hivatalos jelöltjei.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 
a nemzeti munkapártnak az alábbi kerüle­
tekben a következők a hivatalos jelöltjei: 
Balassa-Gyarmaton Wickenburg Márk gróf, 
Breznóbányán Radvánszky Antal báró. Fü­
leken Moosáry Sándor, Ipolyságon Janko- 
vích Bé'a, Jolsván Kubinyi Géza, Korponán 
Czobor László, Losoncon Rohonyi Gyula 
államtitkár, Nagyszéosényben Szcitovszky 
Béla, Nógrádon Muelay Gyula, Rimaszéosen 
Hátnos Antal, Rimaszombaton Farkas Albert 
Szliáoson Badinyi Lajos, Szálkán Nyáry Al­
fonz báró, Salmeo-bélabányán Heinz Hugó 
volt képviselő, Szirákon Balassi Árpád, Sze- 
pesszombaton Takács József, Zólyomban 
Szrobina Mátyás.

Lukács útja.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Lu­

kács László pénzügyminiszter holnap dél­
után Béosbe utazik, ahonnan hétfőn este a 
Semmeringbe megy. A S-mmeringről szer­
dán utazik vissza Béosbe, hogy az e hó 21-én 
tartandó közös miniszteri értekezleten részt 
vegyen.

A király és a választások.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy 

esti lap azt a hirt közölte, mintha a király 
régi gyakorlat szerint, melyei neki ez a lap 
imputál, ezúttal is hozzájárul a választás 
költségeihez. A Búd. Tud.-ot illetékes he­
lyen felhatalmazták annak a kijelentésére, 
hogy az illető lap híradása vastag valóthm- 

*J, a király sem a múltban, sím a jelen­
ben a választások sorsát sem pénzzel, sem 
más módon nem irányította.

Tisza Szatmáron.
Budapesti tudósítónk táviratozza : Tisza 

István gróf e hó 24 ón Szatmárra utazik, 
Keresztszegby Lajos dr.-nak, a szatmári 
nemzeti munkapárt jelöltjének támogatá­
sára. Tisza Szatmáron hosszabb beszédet fog 
mondani.

A parlamenti merénylet ügyében.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A 

március 21 iki parlamenti merénylet ügyé­
ben a főkapitányság tegnap fejezte be azok­
nak a tanuknak a kihallgatását, akik később 
jelentkeztek. Az újabban, tanukul Barcsay 
Andor volt képviselőt ős Herczeg Géza hír­
lapírót idézték meg.

Weisz Adolf E“116:kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —



Két terv, sok millió.
Amióta a budapesti Nemzeti Színház a 

réai Népszínházba költözött, a bérlet, üzem­
költség, nyugdijválság és több efféle kiadás 
olvan rendkívüli terheket ró az ál amra, hogy 
„ Nemzeti Szinh'z a lehető legnagyobb be 
vételek mellett L akkora def.cittel do'gozu, 
„mi megokolná és sürgőssé teszi a Nemzeti 
Színház állandó otthonának fölépítését. A 
kultuszminisztérium ezeknél az okoknál fogva 
már régebben foglalkozik az uj színház kér­
désének végleges elintézésével.

A minisztérium saját műszaki hivatalá­
val két kü önálló tervet dolgoztatott ki. Az 
asyik a régi épület átalakítása, illetve át­
építése. Megmaradna a homlokzat és érin­
tetlenül a bérház, ellenben lebontanák a szm- 
híz egész belsejét, a színpadot megnagyob- 
btanák a Müegy>tem kertje felé s újjáépí­
tenék a házat a modern ezi: házi tekmka és 
tűzi biztosság miiden követelésének türe­
lembe vételével. Stilus ' ekintetébsn lehetőleg 
híven reprodukálnák a régi színházat, hogy 
a tradíciónak is eleget tegyenek. Ez a terv 
két és fél millió koronába terülne.

— a . J * J — .■ - —— — m i n n C

a sinik közül s a u'én 
ban összerogjott. ......

Segélykiáltásait egyik előre íetatt társa 
hallo ta meg, aki azonnal visszafordult, fel­
emelt) a földről Tóth Miklóst, akinek ekkor 
már melléből patakzott a vér s bevitte a 
közelesó Lódéba. Onnan telefonáltak a men 
tőkért, akik gyorsan meg rkeztek s beszál­
lították a sulyoian sérült munkást a kö.-.- 
kórbázba- 

Péksztrájk Bebreczenben.

Bijo'cm lanfn k«ra « o löc,éz,u at“_ 
tás hm lg tós iga n gy únoplésbn r^es
ette. Dae őtt, a tudományegyetem kupola^

termében folyt le az ünnepség, me ynek fő 
pontja Beöthy Zsolt magas, zárnyalásuüd 
vözlő beszéde volt. Délután a Contmental- 
szálló nagytermében banketet rendezte 
Alexander tisztelői, melyen számos felkö­
szöntő ben mutattak rá az ünnepelt kiváló 
érdemeire.

__ uj Dreadnongbt-ok a hoiös 
Holtában. Bécsből táviratozzák, hogy a 
Zeit értesülése szerint a jövö héten 
Triesztben uj Dreadnought hajók építését 
kezdik meg. A két nagy hajót a trieszti 
hajógyár megrendelés nélkül, csupán 
üzleti spekulációból építi, arraszámitva,
I _ L.^Knni IrnrniánV TTlHÍd átVCSí 1

nek, annas, i rmostccecu —- —
két bérház. A Pannónia szabad t onlokzatot 
kapna, az uj színház főhomlokzata a Ká- 
kóozi-ut felé fordulna s a Muzeum körű -U 
30 méterrel szélesebbé vá'nék. Ha ezt a k.- 
szélesitést uj szabályozási vonallal kiterjesz­
tik a szemközt lévő Vigyázó-palobra, a 
Rákóozi ut és Kossuth Lajos-u‘ca közt ha­
talmas négyszögletes tér alakúin , melyre 
forgalmi szempontból is nagy szutség van. 
Az ui Nemzeti Színház építési költsége ko 
rülbelül négyöt millió. Ez elegendő egy 
monumentális, de egyszerű színházi ípü-

Á minisztérium műszaki osztálya, Ker­
tész Róbert és Jakabffy Zoltán muépitők 
csak az alaprajzi megoldást és az átlagos 
költségvetést csinálták meg. A miniszter a 
terveket méz januárban kiadta Haufzman 
Alajos tanárnak. Ha a kormány az átalakí­
ts mellett dönt, ezt valószínűen megbízással 
kiadja saját müépitőjéaek, de ha a színházat 
uira építik, rövid időn belüi kiírják az orszá­
gos pályázatot. Döntés a dologban még nem 
történt. _____________ -

A sütőmunkások memoranduma a 
mesterekhez.

A debreezeni sütőcounkások körében
általános a panasz és zz e!égedeilens*g, a y a uauuB3. _-----
mi abból támadt, hogy a jelenlegi munka- öket) amint a rájukvaló költség a par- 
rendszer és bér nem elégíti ki igényeiket lamentek részéről meg lesz szavazva.
A sülőmunkások naponként 14-16 órát _ A mérnök- és építész-egylet 
dolgoznak s ez a fáradságos munka íti1' közgyűlése. A „Magyar Mérnök- és Epi- 
omészti erejüket, idejűket s teljesen elvonja L^gy,^“ debreezeni osztása e hó'10-én 
őket családjuk köréből. Unott a meg tisztújító kÖ7ST^t&z . gye-

n repróim éiul =, .»». -..........., A munkások ma sztrájkba léptek és ^geie^megtortották tisztségüket csupán az
■adioiónak is eleget tegyenek. Ez a terv memoratidumot intéztek a mesterekhez, a QÍk®1llözést8uietöleg leköszönés folytán meg­

ás fél millió koronába kerülne. melyben az eddigi munkabeosztás megvá.- ür sede;t társ-alelnöki tisztség nyert uj es
Ha uj monumentális színhazat épite toztatását éa f)Z9tésjavitást kérnek. A mun-Lrdem0S egyént Pfeiffer Gyula máv uzlet- 
annak t rmészetesen áldozatul^esnek a 6rára kívánják redukálni 12 órás ve2ető helyettes F Béla fém-

k=„.b»=, a h,U munkabér minimum*. H«W-
dig a munkásokra nézve 15 koronában á - Lói e hó 14 én ez egyesület sikerült családi 
pitják meg. Igényt formálnak még élelme- je;legü vac.orát rendezett a* »Bika 
zési pénzre s kikötik azt is, hogy minden éUermébeD, melyen részt ve.t ®U,ói és ba- 
műnk«, a müte„tM v„6 kilépéskor w
“tä: szoknak r,,e“;;;

Lt lehet a mesteretek alkalmazni. dos Gézáié Biozó
A muokaadék a memorandum elfoga- M.r.U. D.b=m W gI,’™«

déeár« vonatkozólag még nem nyilatkoztak.jgumiims! Horri-.h JSnoeoé, Jénoeey Mik- 
Holnap dé?u‘án 3 órára azonban szazosz- l ^ Eanovics Györgynó és Sztankay 
tályi ülést hivtik egybe s ekker tárgy alá- Bélán,é. Ilonka
9„kb. bceeájtkoznak a műnkére* megb, ot- Vérad,

$Bival- =====---------— Rózsik».
Minrtf — a honvédelmi miniszter pilyá
ti I ff t I Zathirdetése. A m kir. honvédelmi mmisz-

w megküld«.;» a.'íro=,l_.náo.boza k,ton.-

Vér a vasúti síneken.
Szerencsétlenség a debreceni pálya 

udvaron.
Súlyos kimenetelű, könnyen végzetessé 

is válható bileset történt ma korán réggé, 
a vasúti állomás k^^va^n Egy munká 
véletlenül két komi ütközője kosé kerül.

— tér meKkü dő te a városi tanáesnoz a Kaum»

jftSÄt pSS £i£ ÍÍT kü. “SÄ Ladoga
fpmnlr^iban prédikál Szombati Szabó István endő magán, közöl és magyar áUami a a

L1IsUánTZTtfemokkiÄ imában 
prédikál Erdőss Károly szénior, a Csapókerti 
fmaházban prídikái Kovács János leiké.z

véletlenül két kocsimelyek mellkasát ösazeroncsolták. Ezenkism 
egyik karja és válla is megsérült, úgy, ho y 
ha fel is gyógju1, egész életére munka. P
W“'AnCÄSül jirt munkás Tóéi
Miklós 40 éves kubikoló napszámos, a^i^a
vasúti uj tömegraktárnál v
Ma reccel kevéssel öt óra után Tó'.h Miklós
több társával Varga-k»rtilaká=árólamimka-
helj felé igyekezett. Utjok a pályatesten
vitt keresztül. rr..ti, MiklósMarpt közben azonban lóin au.is.iusrövidedéig megállóit, hogy gyuUt^é°rj ’
mialatt cimborái e^agyták. Hogy utó erj^ 
őket, az úgynevezett guntó^vágá y { lül 
áthaladni, amelyen egymástól xoi 
egy méter távolságra két abbanAmint azonban a sizek közé lópott, abban

nitvánvi he yex eioyeröf c ua 
zati hirdetményeket. Ezen pályázati hirdet­
mények a katonai és illetőségi ügyosztálynál, 
városház, emelet 19 sz a. st híva trios érák 
alatt, délelőtt 8-1 ig megtekinthetők. A haü 

,,0 80rea nevelő- és képzőintézeieibm, valamint 
dapesti tudósítónk táviratozza: Kbuen tie- se g^^ f6reáUskolában és a Ludovika 
derváry Károly gróf mm szterelnök ál apó- Ákadéroiában a pályázati véghatáridő folyó 
2SÄ áUot, be. Lnmnioz Z«; év májua hó £**££.

azDan pr uir»-
_ a miniszterelnök állapota. Bu-

. 1 • j_____ . I7lin/in TJCi —

taoan teljes javulás ........ — ,
nár mafmegvi-sgálta a lábbadozó miniszter- 
elnököt s megállapította, hogy láza teljesen 
elmúlt, de egyelőre még pihennie kell s így 
hivatali teendőit sem végezheti még nehány
napig. . „ ,

— A debreceni posta gyásza, a
debreceni posta- és távirdabivatat tisztikarát 
m, .Űlyó.P.=s=t=.éí érte Kamtrith Gjula 
posts- és távirdafelüsyeiö elt uaytá al. A köz 
szeretetben álló, városszerte nagyrabecsült 
66 éves öregur hosszas betegeekedés ülőn

Akaderoiaoan a p»" r. 
év május hó 15, az állator ve sí akadémiában 
iulius 1 i®, a fiumei haditengerészeti akadó 
ímában június 30-ig. Végül kiemeltetik, hogy 
a debri ezen! illetőségű ifjak részére Anda- 
házi Szi ágii Mihály alapítványi he y á l a 
soproni honvéd főreáliskolában rendelkezésre, 
melynek elnyerése céljából a kellőleg fel­
szerelt kérvények a folyó .év május hó 15 
napjának délután 5 < rója.g adardók te a 
tanácsi iktatóba (vá-osh&z, főldszin ).

Nem lese seahásetrájk. A debre­
ceni szabómesterek és munkások között 
fe'merült ellentétek már teljesen elsimul-

........  _ __ -X« T? oeonnts* a=
SSÄ" véM - *:SS™— B.,.«

„h Mibió, ««»»«Sí r T.ufferofc
n
Tóth Miklós az ui&uz,u*«ujv^“ a "V.nfferek 
amelvek a melRasát bezúz,ák. A Pu“er°*

juian. tu v oxvK/i* ------- ----------------------

^ IkihpülBI
heMnek’^sMlgTlva, legolcsóbban besierezhetők mos a w»»»«™ nnMi«Mi tűik.«



lejárta előtt mindkét fél 3—8 tagú bi­
zottsága mindkét érdekcsoport igényeit 
kielégítő árszabályt állapit meg. A kő 
zös tárgyalásokat a kiküldött kis bízott 
ság 1911. január 15-én kezdi meg.

~ A relormátos főgimnázium Mik
fw*1 ünnepélye. A debreceni református 
fSft^ná-i-ur?,cö,nképz8körMikezáth-űnnepéiyt
í nrJ aáp”l!l szombaton délután 5 óra- 

a ^iskola dísztermében. Az ünnepélyen
mTxvPapp LbÍ°s a °- t, azP un- 

képzC-lör elnöke, értekezést olvas fel Ka-
£°?°ny ?áxndorD8' °- *. szavalnak Kovács 
Emma urleány, Benedek Sándor 7., Fráter 
Sándor 8 Gaál Ferenc 8. és Pongór Jáno- 
o. o. tanulók, zene- és énekszámokkal sze- 

'Fráter Iván 5., Fráter Sándor 8,
Tfltvdnke D6renc 8l* Bsrtha György 8., Oiáh 
István 8 Pontőr János 8, Thoma Miklós 
8, o tanulók. Simonffy Irénke urleány, vó 
gul Zsergellér Béla 7-, és May Imre 8. o. 
tanulók. Helyárak : I. számozott ülőhely 1 
fillér*18" IL U 6hely 50 filIér» állóhely *20

— Öngyilkos postailsstviselő. Nagy- 
raradról táviratozzék: A pályaudvar posta­
hivatalában ma délelőtt, mikor a hivatalnokok 
éppen a posta elindításával voltak elfoglalva 
lövés dördült el. Pataky Kálmán segédtiszt­
viselő halántékon lőtte magát s mire orvosi 
segítség érkezett, meghalt. Pataky budapesti 
illetőségű volt, 36 éves, négy gyermek atyja.
Az általa kezelt pénzeket a legnagyobb rend­
ben találták. Azt hiszik, hogy öngyilkossá­
gát nagyfokú idegessége miatt követte el.
,, ~A Debreczeni Első Takarékpéaz- 

s értesülünk, a Debrfozeni
Ení« T™ík-Pénzt,ár UJ Palotájában létesí­
tendő gőzfűtési, gőzlég fűtési, melegvíz fűtési 
és szellőzletési berendezés munkálatait Wald- 
mann Antal budapesti központi fü*és és 
egészségügyi berendezések válla'ata nyerte el.

— Öngyilkosság vagy baloséi ? A 
%'r!Fb?ZÍ VOnat 8 Hadházi-ut mellett ma 
délután 4 óra körül elgázolt egy 14 éves 
szőke leányt. Szemtanuk állítása szerint a 
szerencsétlen teremtés öngyilkossági szándék­
aim'Ifi“*1?“ a vonat elé- Holttestét be­
szállították a közkórházba. Az elgázolt leány
szemé yazon osságát eddig még nem sikerült 
megállapítani.
V.,. ~ •‘•■hirdetés. Egy ur az újdonságok 
között való kővetkező kihirdetés közlésére kérte föl 
a Szegedi Friss Újságot :

,,A Párisi-kőrnt közelében, a Tisza vagy Otthon 
nagyterméhez hasonló terem kerestetik szeretett 
k “ Ajánlatok „terem hölgy,
kalap részére a kiadóhivatalhoz küldendők.1

ellen~m?6me,íítxmedás ®By szerkesztő
S !B^Bóké6C8abár8t táviratozzék : Tegnap 

pa™8ztiegény botokkal meg«? 
madta Bihari Sándort a „Békéscsaba és vi- 
éke oimü napilap felelős szerkesztőjét A 

szerkesztőnek csak annyi idein ™lt J A 
zsebében hordott revolverét előránthatta s^a 

.^ött, akik erre elmenekültek

ifi» -“*■-»Z:
madt!.István ,nyiIt utcán váratlanuf megtá- 
eTymásutén7mhfinIhUpeagéiü kÓ8sel többször

legénvt Dirí«0S rem,ény- A szerencsétlenüljárt
ni ZSX ÄSgSa«

virih.,fKa.50u,(51*lrbb1i“»‘'b.»«rsid.

., . r®l0*lkflll holttest. Alsó-Vereoké

Äuisrvii?

1810. április 18.

,Q “ Ff8**“* oimbalom verseny. Ma
este fel 8 órai kezdettel lesz megtartva az 
első klassikns cimbalom hangverseny a 
Royal dísztermében. Mauk Emilia, Balogh 
Berta, Rcs ler Erzsi művészies játékára föl­
hívjuk a zeneértő közönség figyelmét. Oim­
balom számokon kívül lesznek hegedű és 
zongora számok is. A rend fentartása végett 
helyárak : ülőhely 70 fillér, állóhely 40 fillér
é\ D*ák-j?«y 30 fiU6r. 5 órától válthatók a 
pénztárnál
, , ^..B®nd6rI hírek. Özv. Ecsedi Pé-
terné Fuvószkert-ntca 8. szám alatt lakostól 
ismeretlen tettes 40 korona kézzpénzt ello- 
p®u- —,So<5s Eszter Sziv-utea 5. szám alatti 
ako nak egy 130 korona értékű aranyórája 

lánccal együtt eltűnt. A károsullak pana­
szára a rendőrség megindította nyomozást 

Smith-Premier Írógép, három szín-
ebzeInp6ü,zIeath8en!,a8Zn4,,• eladÓ 8 Kobrak

nyertek1: * következö számu sorsjegyek

25000 koronát nyert 1010.
10000 koronát nyert 91507.

109955 ° k°r0Dát Dyertek 475 56306 107881 

85029 m2794 107 77340 77708 82543 81144 

34607 37157 ?%2} aS ?6660 32690 82807

|S S ffigg
80608 82596 83618 83654 86213 87888 98892 98498 104416 1076U1IM207 8

,v,tk.z7. Ä ,-*»•

visszafizethető kölcsönöket nyújt. 7
, ,Pénx» Pé“*> Pénz nélkül csekély havi 

részletre kaphatók mindennemű ékszerek 
zongorák, ozimbalinok Sehwartznál a Város-’ 
házával szemben. ^
váeviiT SA**!1 ,8zé,D tryümőlczlákral

á . rJe Aontsek Géza kertészeiének 
nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- utcai üzletben levő minták mLségét _
baátók. °San SZép fák- igm o]caó érőnk ap-

FŐVÁROSI BAZÁR
Psbreczen, Simonffy-utca 1 zz. Bérpalota.

Legolcsóbban 
teljes biza lommal j

Húsvéti
rína bv nw

fűszer és
csemege czikkek

Kávé, mandula, did
és mogyoróbél. Bors.
Gyömbér és Fahéj

kívánatra a t, vovö jolon- 
iótében lesz megdarálva,

Fried és UMieim
fűszer és csemege-áruházában 

DEBRECZE», Piucz-ufcza 72. sz.
(Royal nagyszálló tőszomszédságában)
Helyi is v'déki telefon 740.

Terménytőzsde.
Bohrára B. debreczeni bizományos távirati Jele.Ka.

Budapest, 1910 ápr. 15. 
Készáru 15—20 olcsóbb,

1910. októberi búza . , , 10 70 10 71
májusi búza . . | ™'71

1910. áprilisi búza...................i3*63 4fi
májusi rozs . _ od UA6

októberi rozs « 3o s1910. áprilisi rozs . 8 34
1910. októberi zab . . * *___*

______ májusi zab . * _

Löfftovits Arthur és Tsa
magyarország legnagyobb

órás, ékszerész üzletében I
"vAeaga,*-ét;*----------

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(51.) Irta: Vértesi Arnold.
— Hová ?
— Lenkét keresni.
A nevelő fejét rázza.

I o-Kt.P a .b^yében a leghevesebb aggódás 
te’Äfir kÍ1rí ki Eleket az ud-

téz "«"» » -hl
meg eltúS aZHf ge° ki6uj,Ik 8 felb6k közül 
“ g^‘j“lk * d? sugáraihól semmi sem hat 

Fodor Gyula leikébe, mely nerczről-
nehé? f5h«an elsötét®d,k- Az a láthata-lan 
nehéz felhő nem száll el feje fölül, hanem
kó«DfidegJíre Iejebb ereszkedik, ügy érzi, mintha 

I késő volna most már futni. mfla

XIV.
Csoda lőrtónlk Kompolion.

indul ZariÜnd/ E.Iek egyenesen az erdő felé 
mellett flLt ommt 8 fu,un tul ó-temető 

!fíh8 lV g/szerre meeálütja lovát Egy 
hkátzfahoz kötözve ott kapálja a Villám
SÖ Paripáj8’ de 8 ,eányt nem látja Elak 

(Folytatjuk)
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Újdonságok
Női kosztüm szövetekben,

Franczia Delainekben, 
Ruhavásznait és Zeflrebben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
ozégnél,

DEBRECZEN, Rózsatér.

Hidegvíz-gyógyintézeti hirdetmény.
A nagyerdei városi fürdőben levő 

bidegviz-győgyintézet működését f. hó 
16-án megkezdi. A vlzgyógylntézet 
nyitva van naponta
délelőtt 6 órától Va 10] óráig férfiaknak 

„ V«‘0 „ 1 „ nőknek
délután 3 „ 5 „ nőknek

a 5 „ 7 „ fé/fl iknak
Orvosi rendelés hétfőn, szerdán és 

szombaton reggel 8 órától 9-ig eszközöl­
tetik. A vizgyógyintézet or /osa : dr. Szász 
Adolf tb. ke-, orvos. (Piac utca 59 sz.)

Debrecen, 1910. évi április hó 9-én.
A Iflrdő felügyelőség.

közjegyzőileg hit. orvosi és megán 
bizonyítvány igazolja, hogy a

MISER-féle mell-harameMh
a 3 fenyővel

es
rekedtség, nyát&asodits, katarrnns, görcs 
és Mamái hurut ellen legjobban hatnak.

Csomagja 20 és 49 fillér. Doboz 60 fii. 
Kapható Tóth Bála, Mihalovita Jenő, Máraközy 
László, Qrósz Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd

Gyógyszerészeknél, Jósa és Jéna és a Központi 
rogueriáoan. Ujfehértón : Trón Gyula gyógy­

szerésznél. Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.

Karteien kívül.
mező Ármin
épülella, deszka és cserépkeres kedése,
Wesselényl-tór 6. síim alatt (Berta- 
gőzmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát olOSÓ árak. Mindenkinek saját érdeke, 
— hogy szükségletét nalam szerezze be. —

39 1910 s .ám.
Meghívás

Qefarec zen-Depecshe-Nagyletai helyi érdekű vasút
részvénytársaságnak

1910. évi április hó 30 án délelőtt 10 órakor Debrecenben, a városháza
termében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
UrnplreniA x

Az 1910. évi március hó 21-én tartott r ndkivüli közgyűlés határozatainak 
módosítása,

Budapesten, 1910. évi április hő 14-én. ÜZ IjjaZflBtÚSég.
Jegyzet: Minden részvényest a birtokában levő egy darab részvény után egy sza­

vazat iile i meg. Mindazon részvényesek, kit a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, tar­
toznak réssvenyeiktit 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt vagy Budapesten a Pesti 
magyar keraskedelml banki ál jV. Fürdő u 2. szám) vagy Debrecenben a társaság hi­
vatalos helyiségében letétbe helyezni. A tömréezvényeket átvevő kormány, úgyszintén 
a törvényhatóságok és községek, az alapszabá'yok 15. §-a szerint részvényeiket letenni 
nem tartoznék. ____________

Legszebb tavaszi glace, svéd és szarvasbőr

minden színben.
Óriási választék selyem, ezérna és 
— mindennemű szövött keztyükben —

Schön Sándor
keztytt, kötszer- és orvosi mttszertárában, 
DEBRECZEN, Piacz-utcza 12. sz.

Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet.
TAFtTOZIK. Mérleg•számla. KÖVETEL.

72 Pénztárkészlet — — — 2,465-16 31 Részvényjegy befizetés — — 259,000 —
2 Szőlő-telep — — — — 272,332-84 27 Tartalék-alap — — — — 30,020 —

3, 78 Borkészlet — — — — — 41,357-04 29 Törlesztési kölcsön — — — 56,97636
6, 79 Gyümölcsös és takarmányterm. 4,095 - 30 38 73 Különféle követelők — — 6,289-83

7 Kosárk szlet — — — — 244 68 32 Segély-alap — — — — 7,378-12
8 Karókészlet — — — — 3,620. - 47 Debreczeni első Takarékp, — 68,097.—

12 M. kir. posta takarékpónzt — 277.11 65 Közgazdasági hank — — — 88,542-—
64, 81 Palack és korsókész et — — 493.20 71 Kétes követelések tartaléka — 529-30

74 Törkölykészlet - — — — 286.— 77 Különbözők — — — — 819-87
75 Felszerelések — — — — ld,b86‘20
76 Hordókészlet — — — — 10,183-68 1
82 Adósok — — — — 4.627.46 1
85 Szölővesszó-készlet — — — 750.— 1
87 Anyagkészlet — — — — 768.30 1
88 Épületek — — — — — 90,511.40
38 Ez évi veszteség — — — 18,147-91 !

466,64748 1 466,647.48
1

Dabreczen, 1909. deczember 31-6n. Az Igazgatóság,

Kovács Gyula és Társa
a legújabb tavaszi és nyári dlvatujdonságal megérkeztek divattermeinkben, ezek megtekintésére lelhivjnk a

nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmét.

II'J r .L Costümökben, szövet, hímzett vászon, batist, etamin, sinór vászon, remek választék divatszi- 
UldOnSagOK nekböl. Porböpeny lüszter, selyem és vászonból minden színben a legolesóbbtől a legfino­
mabb kivitelié Gvermek és leány ruhácskák, madeira és színes szövetből dús választékban. NŐI felöltök sima 
posztó és angol szövetből. Gallérok, leány és gyermek kabátok a legdivatosabb kivitelben. Blonsoh selyem, 
füll csipke batist és zephirböl, nyersselyem crepe de chine legszebb választékban. Pongyolák szövet, detain, 
batist és cretonból nagy választék. Alsó szoknyák (Joupoa) helyem, lüszter, cloth minden színben. Al|ak szövet, 
vászon selvemből minden színben a legolesóbbtől a legfinomabb kivitelig. Divatos övék és még számos Ujdon- 
vászon, ye ságok dua választéka a legolcsóbb szabott árak mellett.
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Apró hirdetések.
Betöltendő.

Egy idősebb asszony száraz dajkának 6 hetns
Íyermek mellé azonnal ‘elréteúk. Czim a 

iadóhivatalban.

Adás«vétel.
Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerószhez Debreczen, 
Piacz-utoza 63. ahol pontos szem vizsgálat 
után megfelelő számú szemüveget, orrosip- 
tetőt, lorgnettet kaphat.

Ss6 lő vessaő ültetésre Ezerjó, Kövidinka 42 
faj csemege első rendű még kapható Mol­
nár Lukácsnál Debreczenben.

S méteres portál lebontás végett azonnal 
eladó teljesen felszerelve, Vági, Török 
Bálint-u. 24

TaI ÄneAnÁlt mé8Z* cement kap- 
1 vlUvavt V|l, ható Fülöp és Társa

mészkereskedésében, Homokkert uteza 121, 
Hatvan utoza 9.

28 kra]csőrért fejel férfi vagy női harisnyát 
Beayáts Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Frissen szedett, válovatott sima szőlő vessző 
eladó, ezre 6 korona Poroszlay László sző- 
lőtelepéről, Hunyadi-utca 3: szám.

Fűszer baraadezés, teljesen jókarban, azon­
nal eladó. Vági Török Bi int-u. 24.

Önt is érdekli I hogy vászon, kanavász, leg 
finomabb fehér és színes damaszt-ót cószie- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágy térítők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús tn fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliaer 
Arthur Ha? var>u. 17. sz. alatti áruházában.

Egy szabómühely berendezés, teljesei felsze­
relve, eladó. Czim a kiadóban.

Kávéházi kassza, tükörrel, márvánnyal eladó.
Vági, Török BHint-u. 24._____________

01 rendszerű női lérfl divatáruk és butoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész- 
pénz melletti áraknál mindössze 5% 
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

Építési anyagok. Használt ajtók, ablakok, 
kapu, kirakat, üvegfal, légszesícsillárok, 
tégla és fedólcserép eladó. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt a Kereskedő Társu'at titkár*.

ül harisnya kötések és fejelések. A legfíno
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreczen, Piaoz- 
utcza 32._____________________________

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagy'éta.

Egy ház telekkel együtt az újonnan épült 
ekegyár közeiében, üzlethelyiségnek na 
gyón aikaimae, ju ányos árban eladó. Ér 
tekeztietai lehet a Vasutasok gőzfavágó 
te epóo, Pályaudvar. Ugyanott egy nagy 
pénzazekrény e adó.________

Egy házmester felvétetik, u'yaiott eg csi­
nos bútorozott szoba kiadó és eg/ szép 
függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz

Lakás
üzlethelyiség. Nagytemplom mellett két ki 

mkattal, megfe'e ő raktárakkal ellátott üz­
lethelyiség és az abból nyi'ó három szó 
bás modern lakosztály kiadó. E foglalható 
lesz az átalakítás beftjezésa után. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a Kereskedő Társulat 
titkára.

Varga uteza 43. sz. a. egy 4—5 szobás víz­
vezetékkel ellátott modern utczji lakás 
1910. május 1 tői kiadó.

Házeladás vagy bérbeadás. A péterfiai részen, 
E ymalom-utca 7. sz. alatt egy jól bsren­
dezett öt szobából álló lakás ó* udvar el­
adó vagy bérba kiadó. Bővebb értesítés 
Bundi-utoa 3 sz. alatt nyerhető.

Különféle.
NŐI fodrász terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfestós, haj­
munka különlegességek csakis Weisz 
Edónő termeiben Piaoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

**ác3*c jfcsteO 3te3te3te3te2teác3tefr

Napernyők,
dlvatkelmók — [selymek — 

csipkék — díszítések

gyönyörű választékban
Qonogán és Somossy

czégnél ^

LEBHECZEH, Kisfemplombuzér- ft
Egy két szobából álló, irodának, vagy 
garcon lakásnak alkalmas helyiség a Hun­
gária épületben május 1 éré (földszint, 

kapubejárat)

kiadó.
Értekezhetni D/. Sebők Ernő ügyvédi 
Írod íjában, Arany János-ut.za 2 szóm.

Telefon 63Z. Alaplttatott 1893. évben. Telefon 63Z.

IN*■

Halmágyi Sámuel
női és lEőny felöltük legnagyobb áruházában

Piscz-utcia, a főportával ssemben,

Olcsó árak. Üzlet megnogyobbifás miatt. Olcsá árak.
Hői és leány CostUmM l Hői és leány felöltői!
Gyermek kabátok és gallérok t Rubaaijak és alsú szoknyák 
Líiszter és vászon köpenyek ( Mohé és ottomán Faietúk 
Gimonák és Gallérok í Pongyolái! és Princes ruhái!
Vászon és batist ruhák / Fehér és színes vászonaljak 
Csipke Tüll és Sei|em blousok ) Angol szövet és Zephir blousoh.
Az összes raktáron levő eredeti Ruha-costtim 
és felöltő modellek les állított árban 
^ szerezhetők be. ^

Külön mérték osztály!/
Szolid olcsá árak! Előzékeny pontos kiszolgálás 11

Üzlet megnagyobbitás miatt rendkívül olcsó árak.

Nyomatott IIoEmunn ée Kroncvit* könyvnyomdájában, Piucz-utozi 49. a főp )stévnl s emb-o.


